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Anwesende Abgeordnete 

Wolfgang Baasch (SPD)   Vorsitzender 

Wolf Rüdiger Fehrs (CDU) 

Hartmut Hamerich (CDU) 

Tobias Koch (CDU) 

Peter Lehnert (CDU) 

Bernd Heinemann (SPD) 

Regina Poersch (SPD) 

Rasmus Andresen (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Stephan Holowaty (FDP) 

Volker Schnurrbusch (AfD) 

Lars Harms (SSW)   i. V. von Jette Waldinger-Thiering 

Weitere Abgeordnete 

Özlem Ünsal (SPD) 

Dennys Bornhöft (FDP) 

 

 

 

 

Die Liste der weiteren Anwesenden befindet sich in der Sitzungsakte. 
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Der Altersvorsitzende, Abg. Lehnert, eröffnet die Sitzung um 14 Uhr und stellt die Beschluss-

fähigkeit des Ausschusses fest.  

Punkt 1 der Tagesordnung: 

Wahl des Vorsitzenden und des stellvertretenden Vorsitzenden 

Auf Vorschlag von Abg. Poersch wird Abg. Baasch in geheimer Wahl mit neun Ja-Stimmen, 

einer Nein-Stimme und einer Enthaltung zum Vorsitzenden des Europaausschusses ge-

wählt. 

Abg. Baasch übernimmt den Vorsitz.  

Auf Vorschlag von Abg. Hamerich wird in geheimer Wahl Abg. Lehnert einstimmig zum stell-

vertretenden Vorsitzenden gewählt.  
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Punkt 2 der Tagesordnung: 

Verschiedenes 

Abg. Andresen weist auf das Problem hin, dass der Europaausschuss nach dem Entwurf der 

Terminplanung häufig eine zeitliche Überschneidung mit dem Ältestenrat aufweise, was für 

ihn als Mitglied beider Gremien sehr ungünstig sei. Nach einer Diskussion kommt der Aus-

schuss überein, die Sitzung am 12. Juli 2017 nicht stattfinden zu lassen und am 

13. September 2017 um 11 Uhr zu beginnen. In der Sitzung am 13. September soll auch 

über einen neuen Terminplan abgestimmt werden. Der Ausschuss fasst ins Auge, am 

13. September auch über die Sitzungstermine für das Jahr 2018 zu beraten.  

Der Vorsitzende regt an, der Europaausschuss solle sich zeitnah mit der Möglichkeit befas-

sen, eine Reise nach Brüssel durchzuführen. - Abg. Andresen schlägt dazu vor, dass sich 

die europapolitischen Sprecher am Rande des Juli-Plenums diesbezüglich austauschen 

könnten. - Der Vorsitzende spricht sich dafür aus, das Hanse-Office zu bitten, dem Europa-

ausschuss einen Terminvorschlag zu unterbreiten. Am Rande des Juli-Plenums solle auch 

zwischen europapolitischen Sprechern geklärt werden, welches Thema bei einer Reise nach 

Brüssel im Vordergrund stehen solle.  

Abg. Hamerich bittet darum, in die Terminplanung auch die Termine der Ostseeparlamenta-

rierkonferenz, des Parlamentsforums Südliche Ostsee und des Ausschusses der Regionen 

aufzunehmen.  

Abg. Poersch kündigt an, wie in der vergangenen Legislaturperiode auch regelmäßig im Eu-

ropaausschuss über die Tätigkeit des Ausschusses der Regionen zu berichten.  

 

Der Vorsitzende, Abg. Baasch, schließt die Sitzung um 14:27 Uhr. 

  gez. Wolfgang Baasch  gez. Thomas Wagner 
  Vorsitzender    Geschäfts- und Protokollführer 
 


